

200米混合泳衛冕失敗

葉詩文太緊張 壓力大



■葉詩文(中)表示一落水已感覺不對。新華社



■葉詩文在蛙泳墊底。新華社

香港文匯報訊(記者俞書 杭州報道)7月30日凌晨,在世界游泳錦標賽女子200米混合泳決賽中,奧運會世錦賽雙料冠軍葉詩文發揮不佳,以2分10秒48位列第4,衛冕失敗。發育期體重增加使得葉詩文身體失去往日輕盈,強項蛙泳墊底,無緣獎牌。

在 此前的預賽和準決賽中,葉詩文保存體力,以第2名晉級決賽。然而,在隨後的決賽中,葉詩文明顯不在狀態,蛙泳之後落後老對手匈牙利的霍斯祖將近2個身位。儘管在最後的自由泳中拚盡全力,葉詩文也無力扳回之前的巨大劣勢,排名第4,無緣獎牌。

葉詩文說:「我太緊張了。從今天中午開始就特別緊張,我也不知道為甚麼。我想比賽的過程,腦子裡過了無數遍,感覺心理壓力比較大,從奧運會後就覺得壓力特別大。雖然我在奧運會前也會緊張得失眠,但當時感覺好,這次卻是感覺不好。感覺不好怎麼游都不順。今天挺遺憾的,但是我自己盡力了,沒想過是這個結果。我賽前就想,不管成績多少,盡力就好。說實話,我是個非常相信自己感覺的人,感覺好時信心特別足,感覺不好就沒有自信。」

自覺對不起教練

葉詩文在預賽和準決賽中都完成教練徐國義的戰術安排和成績,唯獨在決賽中發揮失常,這讓她覺得對不起教練。「教練他一直在給我緩解壓力,我非常感謝他,覺得挺對不起他的。」

葉詩文年少成名,被看作游泳神童。早在2011年上海世錦賽上,葉詩文就以匪夷所思的大逆轉奪得200米混合泳冠軍。2012年倫敦奧運會,她又獲得200米、400米混合泳雙冠王,並打破400米混合泳的世界紀錄。隨後的短池世錦賽中,葉詩文200米混合泳奪冠,使得16歲的她成為中國游泳史上首位全滿貫。

倫敦奧運後,葉詩文面臨一個生理上的難題,就是女孩子身體發育,體重增加了5公斤,這讓她游起來身體發沉,顯得很吃力,划水效果看上去沒有以前那麼好,身體僵硬發不上力。特別是決賽,由於心理壓力過大,泳池水比較涼,葉詩文壓根興奮不起來,昔日輕盈省力的游法蕩然無存。

身體發育重5公斤

「今天我一下水就感覺不對,從背泳開始就沒有自信,信心越來越差。這可能和對手的狀態好有關係,但最主要的是我在奧運會後身體發育,體重長了5公斤,雖然平時訓練還好,但總是不如以前輕鬆。我現在的狀態大概是奧運會時的七、八成。」

奧運冠軍羅雪娟表示自己也曾遇到過發育的難題,並希望大家從長遠的眼光來看葉詩文。「後面還是看她在400混上面的表現,應該說從上半年冠軍賽來說也是非常可圈可點的。因為她不僅在混合泳項目上,在200背和200自都不錯,所以對於她來說一直是用非常長遠的眼光來看,別說3年之後,7年以後她也只有24歲。給她時間吧。」



■葉詩文得「梗頸四」,無緣獎牌。新華社

立陶宛名將破女子100米蛙泳世績



■梅盧提特(右)打破世績後一臉驚訝。法新社



■一名義工手持大旗繞場,宣布新世績誕生。法新社

倫敦奧運會冠軍、立陶宛名將梅盧提特29日晚在女子100米蛙泳準決賽中打破世界紀錄,這是本屆巴塞羅那游泳世錦賽的首項世界紀錄。

年僅16歲的梅盧提特以1分04秒35創造該項目新的世界紀錄,前世界紀錄是1分04秒45,由美國人夏迪在2009年創造。梅盧提特鎖定準決賽首名,夏迪獲得第4名,二人都順利晉級決賽。在倫敦奧運會上,梅盧提特獲得該項目的金牌。

在30日的決賽,她是奪冠最大熱門。梅盧提特說:「決賽,我的目標是拿到金牌。而且,如果可能,再快一點。我不知道能否游到1分04秒以內。」

27米高台跳水首亮相

另外,今屆游泳世錦賽首次加入27米高台跳水項目,共有來自哥倫比亞、德國、墨西哥等國的20名跳水選手角逐。跳台建在基座達100平方米的平台上,高27米,相當於

9層樓高,共有200級台階,為安全起見,項目規定高台跳水者入水時必須是腳先入水。比賽時4名潛水員在水中保障運動員的安全。

現年38歲的哥倫比亞選手杜克是參加世界級比賽次數最多(9次獲得冠軍)和參加錦標賽得分最高(10分)的兩項健力士世界紀錄保持者。在29日進行的男子前兩輪動作後,杜克以217分名列榜首,俄羅斯選手斯爾申科和墨西哥選手帕里德斯暫列第2和第3名。新華社



■27米高台跳水足有9層樓高。新華社

菲比斯不排除巴西奧運復出



■菲比斯口風不再強硬。美聯社

在倫敦拿下個人第18枚奧運金牌後,27歲的菲比斯堅定地選擇退役,但在最近的採訪中,他表示自己並不排除在2016巴西奧運會復出的可能。

在巴塞羅那舉行的游泳世錦賽上,菲比斯被問及是否會在巴西復出時,他含糊其辭地表示,自己還沒有對未來做那麼長遠的打算。菲比斯說:「我不知道將來會發生甚麼,我甚至不知道明天會發生甚麼。」

菲比斯坦承自己從未過得像現在一樣愜意,他並不懷念艱苦的訓練生活,但與此同時,他仍然不確定是否會在2016年奧運會之前改變主意。他補充道:「我不清楚,現在還是2013年,甚麼都還是設想而已。」這與他在倫敦奧運會期間的口風大相徑庭,當時他表示退役已經是鐵一般的決定,而且在30歲之前退役一直是他的目標。

對於菲比斯可能復出,他的國家隊隊友紛紛表示歡迎。有「女飛魚」之稱的法國克林表示:「我們都非常想念他,沒有他的國家隊感覺都不一樣。」

新華社

彭帥再成全運四金王

第十二屆全運會網球單項比賽30日進行最後一個比賽日賽事,來自天津的彭帥以6:3和6:2輕鬆戰勝隊友段瑩瑩,成功衛冕女單冠軍。至此彭帥在參加的女團、女單、女雙和混雙全部4個項目上衛冕成功,繼上屆全運會後再次成為「四金王」。男單方面,上海名將吳迪則在一場一面倒的比賽中,以6:1和6:3戰勝來自江蘇的中國「一哥」張擇,衛冕男單冠軍。

至此,全運會網球項目的比賽全部結束,從金牌分佈上看,天津隊在彭帥帶領下勇奪4金,保持全國領先的地位,吳迪除了拿到男單冠軍之外,還聯手小師弟張之臻拿下男雙冠軍,幫助上海隊鎖定2金,男團金牌則被綜合實力更強的江蘇隊獲得。

彭帥是天津大獲全勝的頭號功臣,但一天兩賽的密度讓她身心俱疲。她說:「連續打

了十幾場比賽,我覺得整個人累到極限了。從前兩天開始,我就覺得自己快到身體的底線。從溫網回來後,體力上就沒有太多的恢復時間。全運會是國內比賽,我在這裡經歷很多,我不知道這是不是我最後一次全運會,我希望我的身體能堅持下去。」

國家體育總局網球運動管理中心主任孫晉芳賽後對彭帥讚賞有加。孫晉芳說:「彭帥連續2屆拿到4金是個創舉。中國網球天生就是突破的,我們的職業運動員能在頻繁的國際賽事中回到國內參加全運會,這是她們成熟成長的表現,因為學會了感恩,非常可貴。在競技體育中,大滿貫冠軍和全運會冠軍都很重要。」

即飛加拿大備戰美網

結束全運會的比賽後,彭帥沒有太多的調



■彭帥包攬女單、女雙、女團和混雙金牌。網上圖片

整時間,將立即飛赴加拿大開始北美系列巡迴賽的比賽,為下月底的美網做準備。彭帥說:「我需要保護好自己的身體,不讓自己有傷。」

與彭帥的比賽相似,吳迪的衛冕之戰也非常輕鬆。吳迪賽後說:「我自己也感到很意外,自己能贏得這麼輕鬆。此前我們打過10多次,正式比賽中,我是第一次以2:0的比分贏張擇。」新華社

法拉利主席訓斥艾朗素

由於艾朗素在匈牙利站賽後對車隊提出了嚴厲的批評,法拉利主席蒙特澤莫羅警告西班牙人要保持克制,他表示F138賽車在匈牙利站上重新使用舊零件,確實是遇到了升級瓶頸,但這不是攻擊車隊的理由。

蒙特澤莫羅在法拉利車隊的官網聲明中寫道:「現在需要盡快縮小差距,而不是對糟糕的比賽成績感到沮喪。最近艾朗素的言論對我,還有整支車隊都不好。」蒙特澤莫羅又警告艾朗素在公眾場合的行為:「現在我們都需要冷靜,而不是對峙,要展現我們的謙遜,致力於表現自己的實力。全隊無論在場上還是場下都要並肩。」

另外,有傳艾朗素的經理人已與紅牛



■艾朗素再次開腔表示不滿意法拉利戰車的表現。資料圖片

車隊領隊漢拿進行過商談,雖然法拉利車隊聲稱,與艾朗素的合約要一直延續到2016年,但是無論是漢拿還是艾朗素,對於傳言均顧左右而言他。漢拿說:「他能不能來?我不知道,你們還是問他本人吧。」艾朗素則只是表示在法拉利車隊過得「很開心」。

香港文匯報記者 梁啟剛

日柔道高層因醜聞集體辭職

因日本柔道聯盟連續爆出體罰運動員和資金濫用等醜聞,包括會長上村春樹在內的多位負責人30日宣布,將於8月底辭去職務。該組織還將向日本政府發還濫用的6055萬日圓(約478萬港元)。

在當日舉行的聯盟特別委員會會議上,兩名副會長藤田弘明和佐藤宣踐、聯盟專務理事小野澤弘史以及聯盟事務局長村上清也宣

布將一同辭職。

據日本媒體報道,由於日本政府敦促該聯盟在8月底前重組管理層,該聯盟目前正在進行組織整頓。有關官員認為上村應在周二的會議結束後立即辭職。

今年1月,一名日本柔道教練被發現體罰女運動員,此事一度震驚日本柔道界,隨後該教練被辭退。4月,日本柔道連日來被爆出接受不正當的政府教練員補貼。新華社



■上村春樹(右)將於下月底辭去職務。網上圖片

慶功



香港保齡球隊在亞運奪得男子個人賽和四人隊際賽金牌,昨晚假香港仔鄉村俱樂部舉行慶功宴,麥卓賢、曾柏期、曾德軒、胡兆康和2名教練米克及比利同獲贈一個14K金襟章。為保齡球繼續列入精英項目,大軍下月將到拉斯維加斯參賽,力爭更前名次。香港文匯報記者潘志南攝